

# 土壤定期“体检” 产品标识“身份”

## 我省提请立法保障农产品质量安全

记者 廖小清 通讯员 林丽娟

本报杭州11月25日讯 农产品质量安全不再多头监管;建立农产品“身份证”制度,扫一扫条形码就可查看来龙去脉。今天,省政府提请省十二届人大常委会第十四次会议审议的《浙江省农产品质量安全条例(草案)》,从农产品的生产、销售、标识、监督管理等方面作出规定,进一步保障农产品质量安全,维护公众身体健康。

多个部门管不好百姓的“进口关”,一直是社会关注的焦点之一。为改变这一现状,草案明确:

县级以上农业、林业、海洋与渔业行政主管部门(统称农业行政主管部门)按照职责分工,负责农产品进入批发、零售市场或者生产加工企业前的质量安全监督管理工作;食品药品监督管理部门(包括市场监督管理部门)负责农产品进入批发、零售市场或者生产加工企业后的质量安全监督管理工作。

“这样一来,不仅进一步明确了责任,还减少部门之间因职能交叉出现的监管漏洞。”省农业厅负责人说,今后,农业行政主管部门负责农产品的基础环节,接下去由食品药品监督管理部门管理。分段式管理环节少

了,监管边界模糊问题也随之减少,农产品质量安全将更有保障。

为从源头保障农产品安全,草案规定,县级以上农业行政主管部门应当会同环境保护、国土资源行政主管部门建立农产品产地环境监测制度,对产地土壤、水体、大气状况进行定期监测,分析产地环境变化动态,建立产地环境监测档案,并以适当方式将监测结果告知农产品生产者。对于环境不符合产地安全标准的,划定为农产品禁止生产区域。

草案还鼓励农产品生产者、销售者利用条形码、二维码等电子信

息技术对农产品进行标识。

“这相当于农产品的‘身份证’,利用这个功能,市民可以查看农产品的生产者、产地等信息,监管部门可以进行监督检查,有什么质量安全问题一查就知道了。”省农业厅负责人表示,接下来,他们将先在规模农产品生产企业推广这一做法,然后逐步推广。

不仅如此,草案还规定,县级以上农业行政主管部门和食品药品监督管理部门,要对辖区内生产、销售的农产品质量安全进行监督检查检测,并向社会公布检测结果,而且不得收取检测费用。

# 我省加快户籍制度改革

## 今年以来清理注销重复户口1万余个

本报讯(记者 翁浩浩 通讯员 吴亮辉) 11月25日,记者从全省公安机关户籍制度改革现场推进暨人口服务管理工作会议获悉,我省将积极推进城乡统一的户口登记制度,探索建立“全员登记、依规领证、凭证服务、积分量化”的新型居住证制度。

据介绍,目前,我省嘉兴市、温州市平阳县、湖州市德清县已全面实施户籍制度改革,其他8个市正选择一个县(市、区)积极推进试点工作,逐步实现省内公民社会管理城乡一体化、公共服务均等化。

为加强流动人口服务和管理,我省正在嘉兴市等地开展居住证制度改革试点,探索建立新型居住证制度,对流动人口按照其居住年限、贡献大小及当地承载力等因素,实行差异化保障。

我省持续开展户口登记管理专项清理整顿。据统计,今年以来,我省共清理注销重复户口1万余个、应销未销户口1.9万余个,纠正户口登记项目差错1.2万余项。同时,做好居民身份证登记指纹信息和网上业务监控,从源头杜绝“一人多户”和“身份漂白”现象。

# 10月全省工业用电增速回升

本报杭州11月25日讯(记者 夏丹) 记者从省经信委获悉,10月份我省全社会用电量291.89亿千瓦时,同比增长4.49%,用电增速较前期明显回升。其中,当月工业用电量219.72亿千瓦时,同比增长4.02%,增速较前三季度平均水平提高2.74个百分点。

数据显示,10月份工业用电量中,制造业用电量181.38亿千瓦时,同比增长3.80%。制造业所属的20个行业中,有15个行业用电量同比增长,其中化工、医药和交通运输电气电子设备制造业用电增速靠前。同时,第三

产业用电33.38亿千瓦时,同比增长8.58%;城乡居民生活用电32.08亿千瓦时,同比增长3.89%。10月份用电增速较前期明显回升的主要原因:一是低气温影响因素减少,用电增速恢复正常;二是工业用电增速较前期明显回升。

据统计,1至10月我省全社会累计用电量为2896.45亿千瓦时,同比增长0.85%,其中,工业用电量2122.10亿千瓦时,同比增长1.56%;第三产业用电量345.64亿千瓦时,同比增长3.77%;城乡居民生活用电量363亿千瓦时,同比回落5.66%。

## 11月浙A车牌竞价揭晓

# 8人以底价一万元成交

本报杭州11月25日讯(通讯员 范扬 记者 张帆) 今天下午3时,持续了6个小时的杭州车牌11月竞价结束。虽然个人成交均价高达44175元,但个人最低成交价仅为底价10000元,且8人报价10000元全部中标。这也意味着这次个人竞价的报价人数少于本月放出的竞价指标数,这样的情况只在今年5月首次竞价中出现过。而另一方面,单位竞价一改往日远远落后于个人竞价的姿态,环比上涨10100元。

“造成个人竞价报价人数减少的原因,可能是之前连续竞拍成交价格上浮,导致竞价者信心不足。通过审核后,有绝大部分的竞价者没有去交保证金,小部分人交了保证金也没出价。”杭州市交通局调控处副处长金琳解释。

此外,26日是本月摇号日,将有54万余人参与摇号竞价。据计算,11月的个人摇号中签率约0.86%,相当于116个人抢一块车牌,一块车牌的争抢人数比上月多出11人。

# 2014浙江经济年度盛典启动

## 年度榜样请你来投票

记者 章卉

本报杭州11月25日讯 盘点浙江经济一年来的成就,寻找浙江经济发展中的代表性人物。从今天起,由浙江日报报业集团全力打造的“2014浙江经济年度盛典”相关工作全面启动。“2014浙江经济

年度盛典”由浙商发展研究院(浙商智库)担任指导单位,浙江日报报业集团主办,今日早报、《浙商》杂志、浙江在线、浙报集团数字采编中心承办。

“浙江经济年度盛典”是始于2005年的“浙江经济年度人物”评选的升级版。10年来,获奖的浙江经

济年度人物串起了浙江经济的上升曲线,谱写了浙江经济潮起澎湃的新篇章。记者从组委会获悉,今年的浙江经济年度盛典,将评选和表彰“2014浙江经济年度榜样”。

“浙江经济年度榜样”将由专家评委和公众投票选出。今年公众除了可在浙江在线网站相关页面投票

外,还可以通过“浙江新闻”移动客户端进行投票。主办方将根据专家推荐和公众推选的结果,在今日早报、《浙商》杂志、“浙江新闻”等媒体上刊登候选人简介,公布投票方式。浙江在线、“浙江新闻”将同步开通网络投票平台,广大读者可以投上郑重一票。

## 现场销售2.65亿元 订货61.58亿元

# 省农博会昨闭幕

记者 颜伟杰

本报杭州11月25日讯 为期5天的浙江农博会今天下午结束。据农博会组委会消息,今年农博会现场共销售约2.65亿元,增长14.5%;订货61.58亿元,增长8.5%;参观人数58.28万人,增长22.7%。

农博会年年办,规模也越来越大,今年更是汇集1500多家参展单位,超过1万件产品,展出总面积5万平方米。同时,为了适应当下越来越火热的网络消费,农博会还首次与淘宝网策划合作,开通“网上农博会”,鼓励相关农产品生产企业或合作社进行网络销售。据统计,今年农博会的网上交易额达2300万元。

另外,由本报联合省农业厅、省教育厅、省人社厅举办的2014年大学毕业生现代农业就业创业招聘会与农博会同期举行,203家单位推出1093个岗位。招聘会上共达成意向书2141份,其中现场招聘意向1924份,“浙江农业”微信平台也达成招聘意向217份。



11月25日,农博会最后一天,许多展商开始打折甩卖,吸引大批市民赶来“血拼”。

本报记者 林云龙 摄

(紧接第一版)委员们提出,通过治水倒逼传统农业转型升级,推进治水要与发展高效生态农业、休闲旅游业相结合,与发展基地产业、农民转移就业相结合,与发展新型农民集聚区、仓储物流经济相结合,实现停产不歇业、转业不减收。省政协委员方敏、戴铭等从我省畜禽养殖特点出发建议进行制度设计,加快地方立法进度,增强畜禽养殖污染防治的刚性要求和可操作性。这一提议被省政协确定为重点提案,我省《畜禽养殖污染防治条例》立法工作已全面启动。

农村生活污水量大面广、有机物浓度偏高,如何让农村污水处理安全放心又简便易行?舟山市政协组成专家服务团,吸收浙江达人环保科技有限公司陆放军博士等委员组成科技小分队,经过科技攻关,开发的“介质复合型人工湿地污水处理系统”,获授权发明专利3项,实用型专利3项。目前,舟山市已在一些不便截污纳管的分散、偏远渔农村中推广使用该系统,使用率达到88.37%。同时,他们还义务为社会培训技术人员3000多名,为全省11个地市各新建1个农村污水处理

示范点,捐赠1套技术设备。

“污染过了界,行政权力不能过界”。我省水系众多,河网交错,多数河流源短流急,流域面积广,跨区域治理一直是治水工作的难点。今年4月份,省政协协助助推跨市、跨县、跨乡河流联防联治作为民主监督重点,联合杭州、宁波、绍兴、嘉兴等市政协,组织5个监督组对杭甬运河、甬江、飞云江、衢江等跨区域河流调研。历时3个月,对建立跨区域联动一体化、联防联治、联治高效化、联商常态化的机制提出许多建设性建议,并被省有关部门重视和采纳,省

治水办出台了《关于加强跨行政区域联合治水的指导意见》。目前,各地跨区域的联防联治、重大问题应急响应、信息通报等制度相继建立。

“污泥处置的三种办法”、“农村污水处理五个模式”、“治水需处理好五大关系”……各级政协委员瞄着问题去,追着问题走,积极为“五水共治”献计献策。截至10月底,围绕“五水共治”先后召开常委会75次,举办“政协委员话治水网络访谈”、委员观点对碰、民生论坛、电视问政等活动97场,收集“万言千策话治水”建议983条,向当地党委政

府报送治水意见建议6480条,其中有5289条建议得到采纳。

## 议行合一,争当清水护水示范员

清晨,在青田县仁庄镇小令村,一条手划船在水中缓缓行驶,两名船员不停地打捞岸边飘落的树叶和垃圾。这样的场面每天都能见到,他们是青田县政协委员徐文俊带着人员在清理河段。

在全省政协,像徐文俊一样每天有治水功课的委员有一大批。据不完全统计,全省政协委员共计为“五水共治”捐款4.7亿元。衢州市政协委员郑积勤、郑翠敏父女俩,拿出50多万元,帮助老家耕读村建起了污水处理设施;省政协委员沈志云结对经济欠发达的龙游县罗家乡,向该乡治水项目捐资100万元;省政协委员邵法平在有企业捐助的同时,个人向当地捐资助水基金200万元……

目前,全省共有1371位政协领导与委员担任“河长”,有6817位委员担任河道监督员,6334名委员认领河道保洁绿化工作。台州市政协组织“护水节水宣传队”、“治污清河监测队”参与治水。湖州市政协开展“护水微身拍”活动,绍兴市政协委员丁立清制作“五水共治”动漫宣

传片,自费在公交车上播放。衢州市政协委员余良阁响应当地政府号召,带头关停经营了20多年的玻璃拉丝厂,并做好当地8家同类污染企业关停工作。

“河道其实和公路一样,打通融合很重要。”绍兴市政协委员王富根感到,绍兴已经有了环城河,如果能继续建成“二环路”,水就能更快地流动起来,从而改善水质,加强防洪排涝能力。带着这个课题,他抱病与其他委员一道,沿着绍兴城市外围水系走了5遍,向市政府提交《重建绍兴水城、打通城市“二环路”的建议》,市有关部门认为“建议兼顾了经济性与合理性”,将着手研究规划。

在临安市湔口镇董家村,由于山高气温低,沼气池一到冬季便不能够产气。临安市政协委员来到这个与桐庐、淳安交界的小村落,为当地农户设计新型沼气池建设方案,推广沼气池自动防结壳和高保温高产气技术。新型沼气池使当地农户一年四季都能用上沼气,不但更好地改善了村落生态环境,更为农户提供了高效生活。

近年来,我省三级政协结对服务“五水共治”工程建设项目4878个,组织委员专家团36个,开展服务行动78次,帮助解决了许多治水技术上的问题。

# 国家能源局浙江监管办公室 12398热线更名公告

为了依法履行能源监管职责,畅通社会与公众监督渠道,国家能源局决定,自2014年11月1日起,将“12398电力监管热线”更名为“12398能源监管热线”(以下简称12398热线)。现将有关事项公告如下:

一、12398热线更名后,受理范围由原来的电力监管投诉举报扩大到包括电力在内的整个能源行业,涉及煤炭、石油、天然气、新能源与可再生能源等方面的能源监管投诉举报。

二、任何单位或个人对能源企业侵害其合法权益或存在违反能源监管法律法规的行为,均可通过12398热线电话、传真、电子邮箱(12398hzb@serc.gov.cn)进行投诉举报。

三、国家能源局浙江监管办公室负责管理浙江省12398热线,依法受理和办理有关单位或者个人通过12398热线提出的属于能源监管职责范围内的投诉举报事项。

欢迎拨打能源监管热线:12398

四、12398热线工作时间设座席值班,其余时间和节假日、公休日使用电话数字录音系统接听。

五、投诉举报事项自接受投诉举报之日起7个工作日内告知投诉人、举报人(非具名举报除外);自受理投诉举报之日起60日内告知投诉人、举报人(非具名举报除外)处理结果。特殊情况可以延期,延期时间最长不超过30日。